

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: OHROŽENÉ A ZANIKLÉ KOSTELY SOUČASNOSTI V OKOLÍ MĚSTA BORU

Autor: Lenka Burdová

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Marie Fritzová, Ph.D.

1. Cíle práce: Hlavním cílem překládané bakalářské práce je zdokumentovat osudy kostelů na Tachovsku, konkrétně je práce zaměřena na Mikroregion Borsko. Hlavním cílem je podat ucelený popis Mikroregionu Borsko, podrobný popis zkoumaných kostelů a zhodnocení spojitosti mezi druhem vlastnictví a současným stavem spravovaných kostelů. Cílů bylo dosaženo.

2. Obsahové zpracování: Hlavním metodologickým nástrojem je komparace dostupných zdrojů, práce s obecními kronikami, práce v terénu, tj. zdokumentování současného stavu jednotlivých kostelů. Autorka při svém výzkumu navštívila jednotlivé obce a kostely a vše řádně zdokumentovala.

3. Formální úprava, jazykový projev, přílohy: Práce odpovídá standardům vysokoškolské kvalifikační práce, projev autorky je kultivovaný. Práce je psaná čtivou formou. Přílohy jsou vhodně zvolené a zpracované, v nich vidím velký přínos samotné práce.

4. Stručný komentář hodnotitele:

Předkládaná bakalářská práce jako celek působí solidně, stanovených cílů je dosaženo, i když se autorce zvolenou hypotézu (sakrační stavby ve vlastnictví církve jsou lépe spravované), nepodařilo potvrdit ani vyvrátit. Celkový závěr práce však přináší zjištění, že všichni majitelé (církve, spolky, komunity) se snaží o záchranu spravované stavby (tj. 9 z 10). Jen jeden vlastník nejeví o správu kostela zájem.

Bakalářská práce je rozdělena na teoretickou popisnou část a praktickou část. Hlavní přínos spatřuji v praktické části, která je rozdělena na dvě hlavní kapitoly. V první z nich autorka definuje pojem Mikroregion Borsko, popisuje důvody vzniku i jeho geografické ohraničení. Jednotlivým obcím pak věnuje samostatné podkapitoly. V druhé kapitole se zaměřuje na vybrané ohrožené a zaniklé kostely a kaple. Každé stavbě je dále věnována samostatná podkapitola. Popisy vybraných kostelů jsou propracované. Autorka se zaměřuje na komplexní historii, tj. od založení kostela až po současný stav.

5. Otázky: V práci píšete, že Vaším dalším cílem je zkoumanou problematiku využít také ve své pedagogické činnosti. Jak byste žákům/studentům chtěla tedy toto téma lépe přiblížit? Co byste ze svého výzkumu mohla při výuce využít?

Navržená známka: Výborně.

Vypracováno: V Plzni 12. 8. 2022

Podpis: Marie Fritzová